

吉利或斥19亿巨资收购集团资产

◎本报记者 吴琼

因有重大收购及关联交易需公布,吉利汽车(0175.HK)昨日起停牌。上海证券报获悉,吉利汽车可能收购其母公司吉利集团旗下的4家联营企业,预计将耗资19亿元。如该收购完成,则吉利集团下属的4块整车资产将纳入吉利汽车囊中。

昨日,吉利集团高层透露,吉利汽车希望收购集团旗下4块整车资产。据悉,在吉利汽车曲线上市后,吉利集团董事长李书福一直希望将集团资产注入上市公司。此前,吉利汽车曾表示:新成立2家合营企业——浙江金刚、浙江陆虎后,集团在临海等地的资产有望注入上市公司。目前,吉利集团拥有临海、宁波、台州、上海等整车基地。

据了解,浙江金刚由吉利集团与Centurion(吉利汽车的全资子公司)合资组建,总投资为7.01亿元,注册资本金为2.34亿元。吉利集团持股

53.19%,Centurion持股46.81%;Centurion以现金1.1亿元注资,吉利集团以4.66亿元的存量资产投资。而这部分存量资产实为吉利集团在浙江路桥的整车资产。此外,浙江陆虎由浙江豪情(吉利集团持股90%的子公司)与Centurion共同组建,总投资达4.29亿元,注册资本金达1.51亿元;Centurion出现金7100万元获得46.81%的股权,浙江豪情以存量资产方式换取53.19%的股权。而该存量资产为吉利集团浙江临海的投资。

另一方面,吉利汽车还分别持有浙江吉利和华普国润46.8%的股权,浙江吉利注册资本金为2.31亿美元,华普国润的注册资本金为9976万美元。至于华普的资产如何置入吉利汽车,目前尚无明确说法。但在与伦敦黑色出租联手后,华普将成为一个重要的利润来源,预计其资产价值不会低于浙江临海和浙江路桥的资产价值。

■链接

吉利广西发动机项目启动 计划年产20万台

◎本报记者 吴琼

昨日,上海证券报获悉:吉利汽车已与广西桂林星辰电力电子有限公司合作,在广西开展混合动力车项目。双方将从合作生产发动机起步,长期目标为年产发动机20万台。一旦该项目真正完成,将成为国内最大规模的混合动力发动机项目。

据悉,星辰电力电子与吉利汽车的合资公司为桂林吉星,桂林吉星拟在桂林市铁山英才科技园建造总建筑面积10万平方米以上,投资额超过2亿元的油

气混合动力项目工厂。预计一期达纲后,发动机产能为5万台;二期达纲后,发动机产能为20万台。据介绍,按吉利与星辰电力电子拟定的研发技术合作计划,桂林吉星将于2007年第三季度将完成第二代油电混合动力样车的试制试验工作;2007年底,混合动力发动机将定型;2008年奥运会前将销往香港。为此,吉利汽车已支付6000万元,用于桂林吉星混合动力项目的研发和前期建设费。混合动力发动机采用汽油+电池双动力方式,新的机电系统已在吉利汽车内部车型中进行了试验,目前

性能较为理想。因而桂林吉星对于未来产品的市场前景持乐观态度。

尽管桂林吉星看好混合动力汽车前景,多数专家也认为油电混合动力发动机可以节油30%至50%,且排污量仅为目前汽油发动机的二十分之一。但吉利汽车仍相当谨慎,对于该笔投资回报的估算并不太高。按估算,该项目一期生产5万台后产值仅为15亿元,二期20万台产值为60亿元,相当于每台发动机售价3万元,这一价格水平与目前市场的发动机均价相当。

四通控股
投资收益令盈利倍增

◎本报记者 杨勤

段永基执掌的四通控股(0409.HK)昨日公布截至今年3月底的年度业绩。期内,公司取得纯利1.34亿港元,同比增长110.2%;每股基本盈利0.0862港元。

四通控股年度盈利的大幅增长主要来自非经营性收入的爆发;由上一年度的741.5万港元骤升至2.35亿港元。其中,四通控股投资的在纳斯达克上市的新浪网股份,以及在A股上市的中铁二局股份均为公司带来不菲收益。

年报显示,截至今年3月底,四通控股仍持有近250万股新浪网股票,价值约为6.57亿港元。与上年度相比,四通控股持有新浪网股票所带来的未变现收益约为1.16亿港元,为公司盈利贡献5890万港元。

另外,四通控股业绩期内还投资了新上市公司股票,包括中国银行、工商银行及招商银行,而今年1月参与中铁二局定向增发,也使公司取得未实现收益约1.23亿元。

香港建设
30亿元投资天津地产◎本报记者 李和裕
实习生 唐皓

虽然今年房地产调控依然趋紧,香港地产商对内地地产项目依然积极出手。继今年5月宣布以7.5978亿元人民币的价格收购天津市仁爱置业发展有限公司的全部股权,由此获得位于天津市静海县团泊湖地块后,香港建设(0190.HK)昨天又表示将投资约30亿元开发该项目。

香港建设执行董事兼营运总监陈立波在香港表示,团泊湖项目可建楼面面积约83.68万平方米,其中约94%为住宅楼面,而住宅中又有约30%将建别墅。

成立于1973年的香港建设主业从事的是物业发展、基建及酒店投资,上海建工集团总公司是该公司股东之一。

无锡尚德:不愁没订单只愁没原料

◎本报见习记者 应尤佳

在纽交所上市的中国光伏龙头企业——无锡尚德(STP.NYSE)日前透过其高层人士表示,公司目前订单充足,并不为市场发愁,而倒是上游硅材料的供应不足可能阻碍其发展。

在东方证券日前举办的上市公司交流会上,无锡尚德财务总监张博逊坦诚,上游材料的供应不足有可能成为公司发展的阻碍。由于光伏产业近年来产能增长迅速,不少产品已出现产能过剩,因此无锡尚德的销售状况也较受关注。对此,张博逊在接受记者采访时解释称,目前光伏产业的产能过剩主要集中在中低端组件上,高端组件依然供不应求,现在公司95%以上的产品集中在高端,中低端产品占比只有5%不到。所以,中低端市场的竞争已不能对无锡尚德造成实质性影响。相反,现在公司订单非常之多。

张博逊还认为,目前的市场状况和各国纷纷对太阳能采取鼓励性政策相关。美国、日本、欧洲都有各种补贴政策,目前这方面市场非常广阔。现在,公司40%的产品销往德国,西班牙为25%,美国为10%。预计今年三季度美国的光伏市场将迎来爆发性增长,届时无锡尚德在美国的销量也将相应提升。此外,国内对太阳能利用也持鼓励态度,只是相关优惠尚未及落实,一旦实质性补贴政策出台,将对光伏产业构成重大利好。张博逊说,就现阶段而言,无锡尚德不愁没有订单,甚至订



无锡尚德太阳能电池生产车间 资料图

单多到可以挑选的地步。

张博逊表示,对无锡尚德来说,市场不是问题,问题是如何满足市场需求。但上游硅材料近年来日益紧俏,价格攀升,对无锡尚德来说显然还是一个问题。张博逊介绍说,在公司开创之初,硅材料的价格是30美元/公斤,而今日达到250美元/公斤,但如此大幅的价格上涨还不是最大的问题,问题是现在拿着现金都很难买到硅材料。所以,对无锡尚德来说,最大的问题来自硅材料的稳定供给。

针对这一问题,无锡尚德采取的措施是寻找原料供应方面的战略合作伙伴。日前,无锡尚德和美国的IEMC公司签订了长达十

年的硅材料供应合同,2007年起IEMC开始对无锡尚德供货,无锡尚德也和国内的一些供应企业签有3到5年不等的供货合同,这些长期合同大致保证了公司50%的硅需求。此外,无锡尚德也会现时采购部分硅材。据介绍,依据长期合同采购硅材料的话,无锡尚德能保证30%的利润率,但是如果是现时采购,利润率就会下降至20%。

目前,无锡尚德已能保证2007年全年的硅材料供应,并部分保证2008年的硅材料供应。张博逊预计,今年公司产能将达到480兆瓦,产量将达325兆瓦,预计到2010年无锡尚德的产能将达到1000兆瓦。

■链接

天合光能 获欧洲99兆瓦合约

◎本报记者 陈其珏
实习生 倪珊珊

在纽约证券交易所挂牌交易的中国民营光伏企业——常州天合光能(TSL.NYSE)昨天发布公告称,已从欧洲获得99兆瓦的光伏电池模组合约。公告显示,该公司最近和欧洲客户签署了多份合约,将在未来2至3年内向后者提供总共99兆瓦的光伏电池模组。

陈天桥启动“三大计划”投资收购网游

◎本报记者 张韬

昨日,在中国国际数码互动娱乐产业高峰论坛上,盛大CEO陈天桥推出了包括“风云计划”、“20计划”以及“18计划”等三大计划,将为更多的好游戏纳入盛大怀中。

据悉,盛大在上周五公布收购《风云》团队锦天科技之后,其投资部门的电话就开始接应不暇,毛遂自荐的游戏和团队几乎挤破门庭。于是,陈天桥推出“风云计划”,并为此准备了20亿的现金,专门用以收购市场检验成功、未来潜力大

的游戏。对于“20计划”,陈天桥介绍称:“盛大未来与与游戏团队的分成最高可以20%,只要你是能人,真正懂游戏的能人,在盛大一定能有你的发展空间。以前代理韩国游戏,给他们的最高分成比例也不过20%至30%,因此,这种内部创业形

式的计划将可以吸引更多的顶尖人才。”陈天桥还推出了一个“18计划”——“每月18日,听你讲故事”。每月18日,包括陈天桥本人在内,盛大所有的高层都将听创业者讲故事,只要证明项目是有价值的,盛大就会投资。

IPO动态

新世界百货、中国自动化 今日在港挂牌

◎本报记者 杨勤

今日,香港联交所将有两只新股挂牌,分别是新世界百货(0825.HK)及中国自动化(0569.HK),两家公司于昨日公布了公开招股结果,新世界百货的认购情况略胜于中国自动化。

从新世界发展(0017.HK)分拆出来的新世界百货,公开发售12.89万份有效申请,超额认购62.1倍,以招股价范围上限的5.8港元定价。此外,公司已启动回拨机制,分配给香港公开发售的股份数已增至约1.63亿股。认购1手(1000股)的中签率为40%,认购15手才能稳获1手。该公司此次全球发售集资所得净额约为22.17港元。

另外,内地安全及紧急控制系统供货商中国自动化公开发售部分取得约54倍超额认购,同样以招股价上限1.53港元定价,集资净额约2.7亿港元。中国自动化也启动了回拨机制,公开发售股数增至8000万股。认购1手(4000股)的中签率为10.83%,认购10手才能稳获1手。中国自动化此次上市集资所得,将主要用于研发及寻找合适的收购对象,以及用于扩展销售及服务网络等。

江苏大明金属制品 或于年内在港上市

◎本报记者 杨勤

昨日有市场消息称,江苏大明金属制品有限公司计划于今年9至10月份在香港上市,集资约10亿港元,主要用作拓展公司业务,公司保荐人为野村证券。据江苏大明金属制品公司网站介绍,该公司为内地大型不锈钢加工、销售及配送企业之一,拥有国际先进水准的不锈钢剪切加工、表面研磨及等离子、激光、水切割等设备。该公司已在无锡、武汉、杭州设有加工中心,并计划在天津筹建加工中心。近几年来,江苏大明金属制品公司一直保持两位数高速增长,2005年该公司跻身全国外商投资企业500强,2006年被评定为中国制造业500强。

中化化肥 配股集资约23亿港元

◎本报记者 杨勤

中化化肥(0297.HK)宣布,本周二以先旧后新的方式配售4亿股,每股作价5.9港元,集资净额约23.246亿港元,将主要用作发展化肥生产业务及扩大分销网络。此次配股价格较中化化肥停牌前6.26港元的报价折让5.75%。涉及股份4亿股,占公司经扩大后股本的6.44%。配股完成后,公司控股股东中化香港(集团)的持股量,会由原来的53.5%下降至50.1%。公告显示,集资净额约23.246亿港元,其中50%将用作发展化肥生产业务,30%用作扩大全国性化肥分销网络,余下20%用作一般企业用途。

中化化肥近1个月来显著上扬,由不足5港元起步,升至周二盘中最高价6.37港元,创出52周新高。不过,在公布配股消息后,昨日,该股下跌6.23%,至5.87港元。

湖南有色 再融资12亿致力海外收购

◎本报记者 徐虞利

昨日,湖南有色金属控股集团(2626.HK)公布,公司按每股4.93元,配售2.72亿股,其中2.47亿股为H股,约2474万股为社保基金减持H股;配售股份占扩大后股本7.42%,每股作价较前市价折让约2.95%;集资净额12.14亿元,将主要用于发展有色金属项目及收购海外矿产。

记者从湖南有色获悉,此次募集的资金将主要用于公司重点金属业务如钨、铅、锌等的海外矿业项目的并购,公司正在国外洽谈多家资源开发项目,但目前并无实质达成协议的。

昨日湖南有色发布半年报

昨日,湖南有色金属控股集团(2626.HK)公布,公司按每股4.93元,配售2.72亿股,其中2.47亿股为H股,约2474万股为社保基金减持H股;配售股份占扩大后股本7.42%,每股作价较前市价折让约2.95%;集资净额12.14亿元,将主要用于发展有色金属项目及收购海外矿产。

记者从湖南有色获悉,此次募集的资金将主要用于公司重点金属业务如钨、铅、锌等的海外矿业项目的并购,公司正在国外洽谈多家资源开发项目,但目前并无实质达成协议的。

美国市场中国概念股行情日报

(2007年7月11日)

代码	股票简称	A股(人民币)	H股(港元)	收跌价(港元)	涨跌幅(%)	成交额(千股)	股价(港元)	涨跌幅(%)	成交额(千股)
BATW	嘉年华游	10.2	—	—	0.0%	—	9.77	-0.03	—
AAAS	中国金融租赁	10.5	—	—	0.0%	—	9.7050	-0.02	—
CHIN	中国金融发展	10.57	—	—	0.0%	—	9.8041	-0.02	—
EETU	精英教育	17.98	—	—	0.0%	—	16.468	-0.02	—
ACTS	英飞凌集成	8.95	—	—	0.0%	—	8.1624	-0.02	—
BDIU	碧迪医疗	20.88	—	—	0.0%	—	19.6052	-0.02	—
CHINA	中国石油	11.33	—	—	0.0%	—	10.9221	-0.02	—
CSIG	中国航天科工	10.25	—	—	0.0%	—	9.3463	-0.02	—
FMCN	分众传媒	11.38	—	—	0.0%	—	11.8400	-0.02	—
FEHE	凤凰卫视	1.52	—	—	0.0%	—	1.7950	-0.02	—
SSRX	赛富时国际	1.52	—	—	0.0%	—	1.5200	-0.02	—
HMIN	好望角国际酒店	36.06	—	—	0.0%	—	38.0043	-0.02	—
HRAY	华锐风电	4.51	—	—	0.0%	—	4.5478	-0.02	—
JRJC	晶瑞光电	41.02	—	—	0.0%	—	46.7628	-0.02	—
LONG	隆基股份	10.08	—	—	0.0%	—	11.7979	-0.02	—
NCTY	第九城市	4.49	—	—	0.0%	—	4.8465		